

公安部辟谣新交规 8 个传言

本报综合消息 公安部近日修订发布了《机动车驾驶证申领和使用规定》(简称 123 号令),调整了多项交通违章的扣分分值。对新交规,互联网上有 8 个说法流传广泛。对此,记者日前采访了公安部相关负责人。经过求证,这 8 个传言都存在误读。这位负责人强调,123 号令根本不涉及罚金问题。

传言一 超速驾驶,记 6 分

权威解读:公安部 123 号令对超速驾驶制定了严格的记分规定。

一是超速驾驶一次记 12 分的情形有:驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速 20%以上或者在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶超过规定时速 50%以上;驾驶其他机动车行驶超过规定时速 50%以上的。

二是记 6 分的情形有:驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路上行驶超过规定时速未达 20%的;驾驶中型以上载客载货汽车、校车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶或者驾驶其他机动车行驶超过规定时速 20%以上未达到 50%的。

三是记 3 分的情形有:驾驶中型以上载客载货汽车、危险物品运输车辆在高速公路、城市快速路以外的道路上行驶或者驾驶其他机动车行驶超过规定时速未达 20%的。

传言二 酒驾, 5 年内不得再考取驾照

权威解读:酒驾分饮酒后驾驶和醉酒驾驶。饮酒后驾驶为车辆驾驶人血液中酒精含量大于等于 20mg/100ml,小于 80mg/100ml;醉酒驾驶为驾驶人血液中酒精含量大于等于 80mg/ml。

123 号令作出了对饮酒后驾驶机动车的记 12 分的规定。饮酒后驾驶营运机动车、醉酒驾驶机动车或非营运机动车,吊销驾驶证。

同时规定,因饮酒后驾驶机动车或者醉酒驾驶机动车依法被吊销驾驶证的,5 年内不得重新申领;因醉酒驾驶机动车依法被吊销驾驶证的,10 年内不得重新申领。

需要提醒的是,饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的,终身不得申请驾驶证。

传言三 不系安全带, 记 3 分,罚 100 元

权威解读:当汽车高速行驶遇到意外情况紧急制动时,正确使用安全带可以将驾驶人及乘客束缚在座椅上,避免或减轻碰撞伤害。

为督促驾驶人使用安全带,规定对驾驶人

在在高速公路或者城市快速路上行驶时,驾驶人未按规定系安全带的,一次记 2 分。

传言四 副驾不系安全带, 记 1 分,罚 50 元

权威解读:123 号令根本没有相关规定。按照道路交通安全法,机动车行驶时,乘坐人员也应当使用安全带。

传言五 行驶途中接打手机, 记 3 分,罚 100 元

权威解读:驾驶机动车时应当保持高度的注意力,及时发现和处置路面出现的状况。而接打电话会分散驾驶人的注意力,影响发现和判断、处置能力。

对此,123 号令规定,驾驶机动车有拨打、接听手持电话等妨碍安全驾驶的,记 2 分。

传言六 行驶途中抽烟, 记 1 分,罚 100 元

权威解读:这一传言是严重误读,123 号令根本没有相关规定。只是一些地方有作出关于行驶途中不能吃食物等方面的规定。

传言七 有意遮挡号牌, 记 12 分,顶额处罚

权威解读:公安部在借鉴国外先进经验和广泛征求各方面意见的基础上,123 号令规定,对上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌,或者故意遮挡、污损或者不按照规定安装机动车号牌的,由原来的一次记 6 分提高至一次记 12 分。

传言八 闯红灯,记 6 分, 罚 100 元

权威解读:按照《道路交通安全法》规定,对驾驶人违反交通信号的行为,处警告或者 20 元以上 200 元以下罚款,同时予以记分。

为进一步提高违法成本,有效警示驾驶人,公安部 123 号令规定,对违反交通信号的驾驶人的记分分值,由一次记 3 分调整为记 6 分。

(张洋)

卫生部官员: 我国将再度提高新农合筹资标准

据新华社电 卫生部副部长陈竺 1 月 7 日表示,2013 年,我国将再次提高新型农村合作医疗筹资标准,达到 340 元左右,其中各级政府补助增加到人均 280 元。

陈竺在 2013 年全国卫生工作会议上说,2012 年我国新农合覆盖率保持在 95%以上,人均筹资 290 元。为完善新农合制度,2013 年在提高筹资标准的同时,还将提高补偿标准,实际报销比要力争较去年提高 5 个百分点,参合率保持在 95%以上。

新农合制度自 2003 年开始试点,到 2008 年实现了全面覆盖,参合人口数从试点初期的 0.8 亿逐年稳步增长至近 9 亿。同时,新农合人均筹资水平也由 2003 年的 30 元提高到

目前的 290 元左右。

为加强基本公共卫生服务,陈竺说,2013 年,人均基本公共卫生服务经费标准也将提高到 30 元,地广人稀边远地区人均经费标准将力争提高到 40 元。

根据国务院《“十二五”期间深化医药卫生体制改革规划暨实施方案》,我国将逐步提高人均基本公共卫生服务经费标准,2015 年达到 40 元以上,免费为城乡居民提供健康档案、健康教育、预防接种、传染病防治、儿童保健、孕产妇保健、老年人保健、高血压等慢性病管理、重性精神疾病管理、卫生监督协管等国家基本公共卫生服务项目。

民政部官员: 鼓励城市建骨灰存放设施 要少建墓地

据新华社电 民政部社会事务司巡视员张明亮日前表示,我国殡葬改革的核心是以不占地或者少占地的方式来处理遗体或骨灰,现阶段来看在城市鼓励建设骨灰存放设施,少建墓地,可以达到少占地、节约土地的目的。

张明亮在中国社会福利基金会主办的“绿色殡葬研讨会”上说,我国殡葬改革的核心之一就是节约土地,保护 18 亿亩耕地红线。与传统墓地相比,现在国内一些城市建设的骨灰存放设施,能达到节约土地的目的。以湖北省武汉市在建的全国规模最大的骨灰存放设施——锦辉天堂文化生态园为例,该项目建在垃圾场、乱岗之上,变陵园为公园,把观光、休闲等有机地结合在一起,提高了废

弃土地利用效率。此外,民政部规定一个墓穴不大于 1 平方米,而这个项目一个骨灰格位只占用 0.16 立方米,既小巧又立体,与平面墓地相比,大大节约了土地,值得推广。

张明亮表示,目前,江苏省主要建设的也是骨灰存放设施,浙江省基本上已不批准新建墓地。这种殡葬模式国外也有,美国洛杉矶玫瑰山墓园(Rose Hill)就将墓地做成了旅游公园,而且收门票。

数据显示,目前,我国人均土地面积不足世界平均数的 1/3,人均耕地面积仅为世界平均水平的 40%。虽然我国多数地区基本实现了由土葬向火葬的变革,但各种豪华的塔陵、墓地,还在侵占着宝贵稀缺的土地资源。

《河南蓝皮书》预计 2012 年民生支出超 3000 亿元

据新华社电 1 月 5 日,省社科院发布《2013 年河南社会形势分析与预测》(河南蓝皮书),将过去的 2012 年主题命名为“走向民生为重的社会建设”。在这一年中,河南对民生工程投入的力度前所未有,仅上半年全省财政用于与老百姓日常生活密切相关的民生支出就有 1531.6 亿元,预计全年民生支出会超过 3000 亿元。

《蓝皮书》还说,2012 年,河南省城镇居民收入增速放缓,人均经营净收入仅同比增长 10.0%,明显低于 2011 年同期增速。此外,城镇居民人均股息和红利收入也连续 3 个季度处于负增长状态。河南城镇居民收入的实际增速低于全国平均水平 0.8 个百分点,农村居民人均现金收入的实际增速高于全国平均水平 0.8 个百分点。

河南一年为农民工讨回欠薪逾 4 亿元 并追究欠薪者刑事责任

据新华社电 记者 1 月 6 日从河南省人社厅了解到,2012 年河南共处理工资拖欠案件 7587 件,为 30.2 万名劳动者追发工资待遇 4.9 亿元,其中为 25.8 万名农民工追发工资待遇 4.3 亿元;同时一些欠薪者也被追究刑事责任。从 2012 年 11 月下旬开始,河南省已经

展开了新一轮的工资支付情况专项检查,到目前已为农民工追发工资及补偿赔偿金 3820 万元;同时,从 2012 年开始以来,人力资源社会保障部门已向公安机关移送拒不支付劳动报酬案件 27 件,一些案件已由法院判决追究欠薪者刑事责任。

征春联·写春联·送春联

《周口晚报》第四届春联大赛启事

为弘扬传统文化、营造喜庆祥和的新春气氛,本报即日起推出《周口晚报》第四届春联大赛,欢迎各位读者踊跃参与。具体事项如下:

一、作品内容要求:
1.必须是原创作品,严格遵守对联格律,对仗工整,有完整的上联、下联、横批。

2.围绕 2012 年我国、我省和我市在政治、经济、文化方面、城市建设和新农村建设上取得的新成就新成绩,歌颂我国、我省、我市日新月异的发展、变化,抒发人们的喜悦心情,以及对美好生活的赞美、祝福和憧憬,反映人民文明礼貌、积极向上、乐观开朗的精神风貌,展示我市经济发展、人民安康、社会和谐景象。

3.每人限提供 1~10 副作品。
二、作品投送要求
即日起至 1 月 31 日,通过电子邮件发送到 zkwbwd@126.com,或通过手机发送到 13592220180。(注:参赛作品必须注明作者姓名、单位、地址、电话等信息)

三、评选方式
本报将于投稿截止后,评选出一等奖一名、二等奖 3 名、三等奖 6 名,分别给予证书和物质奖励。评选揭晓后,获奖者名单和作品将在本报公布。

另外,本活动面向市区征招书法爱好者若干名,参与义写春联送祝福活动。本活动诚招赞助单位。

咨询电话:13592220180